

荷塘区以小区“三微”助推基层治理现代化

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周圆 通讯员/龙正来) 基层是党的工作最坚实力量的支撑,承载经济社会发展和民生最突出的矛盾和问题。荷塘区在赓续传承的基础上,不断创新升级,以加快建设“一区两城”为目标,争当基层治理先行区,在市域社会治理创建试点中培育特色,突出抓好党建引领、网格覆盖、项目支撑的党建、微网格、微项目“三微”工作联动,不断加强基层治理体系和治理能力建设,塑造基层治理“荷塘经验”和“荷塘品牌”。

以“微党建”加强政治引领

推进城市小区党建,充分发挥党的领导核心作用、支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,巩固党在小区的执政基础,激发基层治理活力,以党建引领推进基层治理先行区建设,不断提升人民群众幸福感、获得感、安全感。

支部建在小区上。通过小区选拔、组织委派的方式组建小区党支部,积极吸纳小区先进作为党组织人才储备,按照实用管用、厉行节约的原则,打造规范、利民、实用的小区党建阵地。目前已成立小区党组织139个,覆盖全区244个小区,实现小区党支部覆盖率100%。

服务群众零距离。全面推动小区党群服务站建设,建成小区党群服务站97个,79个区直部门作为后援单位相继与小区进行对接,开展“幸福邻里节”“幸福荷塘”系列民生行动,组

织党员认领“微心愿”、开展“微公益”、做好“微服务”,以线上微信群为依托宣讲政策法规、挖掘先进典型事迹,发挥榜样力量。

统筹推进强保障。通过整合上级补助、财政拨款等方式提供经费保障,建立管理考核评价机制,深入开展“平安小区”创建,健全小区治安防控体系,探索小区集体经济发展新路子,强化自我造血功能,不断夯实巩固基层基础。

以“微网格”夯实平安根基

优化资源配置,夯实岗位管理,确保基层有职有权有物,更好地为群众提供精准高效的服务,有效防范化解各类风险隐患,不断筑牢基层基础,提升基层治理水平。

网格再细分。进一步细分全区城市网格,以小区为单位划分为若干个微网格。分别设立区指挥中心、街道协调中心和社区网格工作站,实行分级指挥、分级管理,做到区管大事,街道管繁事,社区、微网格管小事和琐事,确保高效联动,上下贯通。

人员再整合。选配强机关派驻的第一书记、政法干警兼任的支部委员,大力整合物业、业主、社会组织等社会力量,充实小区志愿服务队伍,引导党员群众做到“小事讲风格、大事守规则、和谐在小区”。

机制再创新。激发群众“主人翁”意识,充分发挥小区业委会、居民议事会、禁赌禁毒会等自治功能,构建“采集上报、指挥派遣、处置反馈、核查结案、总结分析”

矛盾纠纷处理机制,开展志愿服务积分兑换回馈活动,弘扬好人好事,彰显时代精神,不断激励小区居民志愿服务热情。

以“微项目”凝聚社会协同

创新社区与社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源的“五社”联动机制,完善购买社会工作服务机制,设立社区基金会,鼓励社区与辖区单位、企业共建共享,吸纳社会力量参与基层应急救援、救助帮扶、化解矛盾和预防违法犯罪等公益事务。

明确项目内容。立足实际,加大向基层赋能,提标扩面民生项目,延伸项目范围,缩小服务距离,实现公益事务项目化运作,提升治理效能。做深做实“暖心微项目”“童心微项目”“安心微项目”“舒心微项目”“爱心微项目”等“五心”项目,实现幸福升级、覆盖到位。

健全推进机制。推进民主协商机制,召开小区业主恳谈会,征集“微项目”建议,组织业委会、业主、物业进行项目协商,审议、确定实施方案,做到群众参与、流程到位、广纳民智。

发动各方参与。发动社会资源,通过筹资筹劳筹服务等众筹方式,进一步吸纳社会力量、自治力量,丰富开展小区义诊、义务值守、免费理发等微项目。变管理为服务,坚持政府公共资源下沉,规范政府购买服务流程管理,将公共服务用在刀刃上,切实为群众自治和社会共治之外事项大兜底,做到项目全覆盖、无死角。



赵家冲社区和小区党支部联合搭建单位市气象局、区司法局以寓教于乐形式开展垃圾分类知识专题宣传。通讯员供图



社区楼栋长推选大会。通讯员供图

B4

株洲日报

22593799

2022年1月17日 星期一

责任编辑:齐卫国
美术编辑:王玺
校对:杨卓

法治

FAZHI

观察



这律师“牛” 获全国总工会、司法部、律协表彰

株洲日报·掌上株洲(记者/周圆)

近日,中华全国总工会、司法部、中华全国律师协会通报表扬了“尊法守法、携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动成绩突出集体和个人。我市“湖南天舒律师事务所”律师聂维芳获评成绩突出个人荣誉。

聂维芳自2017年进入律师行业以来,时刻铭记用专业为社会服务、用行动践行法律援助的准则,在过去5年的执业期间里,在农民工公益法律服务行动中作出了积极的探索和有益的实践。

为了更好地做好农民工公益法律服务、更好地将知识运用到实践中,聂维芳每天关注新的法律、法规、政策的变化与更新。在进入律师行业后,她接触并参与到很多为农民工争取正当权益的案件中,大部分集中在劳务合同纠纷、工伤损害赔偿纠纷、婚姻家庭、侵权责任纠纷等。她发现所有鲜活的案例均在社会生活中普遍存在,要解决这些问题,除了理论知识,更需要丰富的实践经验去应对。聂维芳律师凭借着专业及以往的法律工作经验,在市法律援助中心值班律师的岗位上,持续接受农民工免费咨询。

为了能够服务到更多群众,法律援助咨询除了以往的“受援人走进来”模式,又增加了“援助律师走出去”模式,给农民工在时间上更多的选择,实现点对点服务。聂维芳用自己的“走出去”,挽回更多的靠近、咨询、扩散、再咨询服务。在“走出去”以后,为来自全国各地的农民工解答咨询1000余次,进行农民工大规模普法宣传7次,办理个人及团体农民工维权案件40余起。



聂维芳收到群众送来的锦旗表示感谢。受访者供图

今天零点,2022年春运启动

主战场是农村,我市将确保客运站场和道路交通安全

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/彭晚华) 1月17日零点,2022年春运工作启动。此前,记者从全市春运道路交通安全安保工作动员大会上获悉,今年春运道路交通安全的主战场在农村,我市将确保客运站场和道路交通安全。

春运流量叠加,呈现潮汐性特征

今年春运从1月17日启动,持续到2月25日。前期正值学生寒假放假时段,与务工返乡流量叠加,路面车流量陡增,春运出行表现为客流高峰早、持续时间长,返乡与返程线路流量呈现潮汐性特征。

春节前客流相对集中,春节后返程较为集中,流量较平日增幅较大,主干线饱和运行,综合疫情防控形势,路网运行安全保畅形势严峻。

农村成为主战场,防控与安保双结合

春运年年搞,年年不一样。与城市相比,农村的道路交通安全基础较为薄弱。这一次,农村又成为春运道路交通安全的主战场。

同时,把疫情防控与春运道路安保结合起来,确保不发生重

特大道路交通事故,确保不发生因管控不力导致的长时间、长距离、大范围交通拥堵等,努力打造平安春运、健康春运、温馨春运。

市公安局党委委员、副局长傅晓峰表示,春运道路交通安全环境多变,公安交警部门一定要提高对做好春运工作的认识,全面开展风险隐患排查、大管控,克服凭经验办事的思维。要严格落实党政、属地、单位、个人四方责任,加强值班备勤,严防死守、严管重罚。

分级分类查控,“两站两员”人员要上路

春运期间,公安交警将主抓隐患排查和道路管控,提前抓好源头安全隐患排查和安全宣传教育。

全面落实分级分类查控措施,强化重点节点、重点区域、重点路段、重点车辆、重点时段、重点违法的管控力度,确保道路畅通安全。

市公安局交警支队党委书记、支队长段益民要求,坚决杜绝较大以上事故,减少一般事故,遏制亡人事故。春运期间的重点是,“两站两员”工作人员、村辅警都要上路,进一步加强路面管控、企业源头治理,深入落实春运企业的主体责任。



交警拆除摩托车电动车安装的遮阳伞。沈全华 摄

相关新闻

高速公路春运将五弦共振

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/姚禹) 1月14日上午,省高速公路春运工作动员部署视频会议。

会议要求,一要充分认识到当前面临的疫情防控、事故防控、安全维稳、天气多变、流量高位运行等多方面的挑战,切实增强责任感、紧迫感,高标准严要求落实好各项措施。二要强化组织领导,压实责任,按照既有联动联动机制,继续强化安全隐患治理、事故应急救援、恶劣天气应对、交通应急处置等协作配合,不断提升高速公路应急联动能力。三要加大多方联动,细化工作措施,高效应对重点路段、时段的疏堵保畅及突发事件处置工作。四要加大路面秩序管控力度,持续开展好周末夜查、酒驾醉驾、高频通行车辆整治等行动,严打各类交通违法行为,肃清道路通行风险隐患。五要联防联控,强化高速治安联防力量,加强服务区等重点场所管理及疫情防控,确保辖区高速公路安全稳定。

株洲交警发布春运出行指南,尽量减少不必要出行

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/彭晚华 姚禹) 1月14日,株洲辖区交警部门发布春运期间出行指南,提醒尽量减少不必要出行。

辖区	道路或收费站名称	缓行易拥堵路段	预测缓行时段
荷塘	红旗路	南北方向出城路段	8:30至11:30
芦淞	莲株高速连接线	莲株高速连接线	8:30至11:30
攸县	106国道	新市、网岭镇区路段	8:30至11:30

株洲各县(市)区道路缓行易拥堵路段预测。通讯员供图

辖区	道路名称	缓行易拥堵路段	预测缓行时段
荷塘	荷塘大道(往仙岭岭方向)	南北方向出城路段	9:00-11:00
芦淞	莲株高速连接线(往大京水水库方向)	莲株高速连接线	9:00-11:00
石峰	建设路(石峰公园周边路段)	响石广场至杉木塘路口	9:00-11:00
云龙	华强路(往方特乐园方向)	华强路	9:00-11:00

三管齐下,全市春运安保一盘棋

春运安保上一盘棋,我市将三管齐下。

一是加强安全隐患排查。各县(市)区要对辖区内登记的“两客一危一货”、农村面包车、“营转非”大客车等重点车辆、人员违法进行一次集中梳理,督促运输企业落实车辆违法清零,集中对违法多发驾驶人开展一次警示教育。

二是加强路面动态管控。最大限度将警力部署在进出城主要通道、高速公路连接线、国道穿村过镇路段以及重要商圈、户外热门休闲地、公园、景区周边道路,重点加强流量高峰节点,特别是事故高发时段的巡逻管控力度,及时开展交通疏堵保畅,确保交通安全畅通有序。农村地区汇集“两站两员一长”“一村一辅警”、农村派出所等管理力量,加大集日、中心城镇的疏导和维护作用,及时发现查处、劝导纠正农村班线客车以及面包车超员载客等易引发群重大以上交通事故的违法行为。

三是从严治理各类交通违法行为。紧盯旅游包车、客运班车、“营转非”大客车、农村面包车4类重点车辆,城区道路要坚持“六个严查”,加强重点区域、时段勤务部署,严查酒驾醉驾等严重违法行为。农村地区要坚持“六个严禁”,劝阻查纠面包车超员、违法载人、不戴头盔等交通违法行为。

1 稳中有变,特定时段将出现交通高峰

市公安局交警支队表示,春运期间,全市道路交通秩序形势在稳中有变的基础上,将会出现重点时段、重点路段的车辆缓行。城郊、商圈、户外自然景点周边道路,农村重点集市、镇区将会出现一定时段内车流集中出行的现象。

省高警局株洲支队介绍说,春节前后受返程交通和高速公路

恢复收费的政策影响,株洲辖区京港澳高速公路株洲西、伞铺、王十万收费站,长株高速公路株洲收费站,沪昆高速公路株洲北(湘潭辖区)、株洲东、云龙、醴陵北收费站,武深高速公路酒埠江、攸县东、茶陵西、炎帝陵收费站等高速公路收费站将会出现高峰交通流。

2

缓行易堵,经过这些路段要注意



湖南境内高速公路缓行易堵路段预测。通讯员供图

网格员助力居民疏通排水沟获点赞

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周圆 通讯员/张玉婷) “现在我家出水沟总算清理干净了,以后下雨也不怕了!”醴陵市长庆街道清潭村村民李锡才为网格员迅速处理排水沟点赞。

近日,清潭村网格员肖爱红在开展日常巡查时,收到立新组村民李锡才的求助,称他家出水沟被堵,一到下雨,雨水不能及时排出,出行很是不便,还存在一定的安全隐患,希望网格员能帮助处理。肖爱红立即实地查看情况,走访后了解到,原来李锡才家住在106国道附近,近日一辆运满泥沙的货车在他家附近发生车祸,沙土正好倒落在他家门口的出水沟里,肖爱红立即联系公路局,公路局相关工作人员得知这一情况后,通知106国道路段维护人员前往清理。

在肖爱红积极联系与陪同下,路段维护人员很快来到相关地点,清理水沟中的沙石,把水沟恢复了原貌。

第一时间响应,最快时间解决。周边村民对网格员工作效率十分满意,纷纷表示网格员能急群众之所急、解群众之所需,既美化了村居整体环境,也确保了居民的生活生产安全,是大家的贴心人。